
  عمق ظاهري و واقعي

شـويد كـه قاشـق     اگر هنگام بهم زدن ليوان شربتتان به قاشق داخل ليوان نگاه كنيد، متوجه مي      

  .رسد كوتاهتر از حالتي كه در بيرون قرار دارد به نظر مي
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شكل زير مكان . باشد علت اين اختلاف شكست پرتوهاي نور در عبور از مرز دو محيط مختلف مي            
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 در مـرز مـشترك در   OBشود، امـا پرتـو        بدون شكست وارد هوا مي     OAپرتو قائم   گيريم،    را در نظر مي   
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  :توانيم بنويسيم  ميr و iهاي تابش و شكست  ستفاده از قانون شكست نور و زاويهبا ا
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ا ت AOB و AO'Bي  الزاويه هاي قائم در مثلث.  است rشكست   وجـه بـه تعريـف سـينوس يـك زاويـه        بـ
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ه طـور      rي تابش و شكست       اگر زاويه   به اندازة كافي كوچك باشند، يعني بتوان تقريباً به سـكه بـ
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 بـه جـسمي در   1nبا ضريب شكـست    ) 1(حال حالتي را در نظر بگيريد كه ناظر در محيط شفاف            

  .نگرد  مي2nبا ضريب شكست ) 2(محيط شفاف 

  :توانيم بنويسيم  ميr  و iهاي تابش و شكست  هاي شكست نور و زاويه اده از قانونبا استف
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ي    با توجه به شكل، زاويه    
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AOBي تابش   برابر با زوايهiي   و زاويهˆAO B′ي شكست   برابر با زاويه

r ي   الزاويه  هاي قائم   ثدر مثل .  استAO'B و AOB     تـوانيم    با توجه به تعريـف سـينوس يـك زاويـه مـي
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